

致：西貢區議會
吳仕福主席暨全體議員

於 2019 年 1 月 8 日西貢區議會大會提出動議
「關注區內環境衛生問題，
建議設立社區環境衛生改善基金及完善廢物處理政策。」

動議背景

過往政府改善區內環境衛生問題一直透過各方面的措施如增加人手及安裝監察鏡頭等，但過程往往較為緩慢及需視乎成效再考慮推行至全港各區，導致急切的區內衛生問題未必能有效地改善或解決。

為此，我們建議政府設立由區議會主導的「社區環境衛生改善基金」，讓區議會能自主運作相關撥款用於社區環境改善工作，並透過地區官員與區議員的合作，改善社區面對的急切衛生問題，取得更實質的成效。

此外，西貢區現時有不少棄置垃圾黑點，如將軍澳村垃圾收集站、將軍澳工業邨駿日街、西貢南邊圍垃圾收集站、西貢對面海垃圾收集站、西貢沙角尾村垃圾站及西貢宜春街垃圾收集站等，均不時出現棄置垃圾、家居及廢物的情況。

為了改善及預防此等情況出現，我們要求完善廢物處理政策，為市民締造良好的社區環境，建議如下：

1. 改善堆填區的環境問題，包括完善配套和環境監控設施、研究最大程度利用水路運輸垃圾、開闢新的運輸道路運送廢物等。
2. 擴大現時廢物分類及回收的種類至玻璃、廚餘及舊電池等，透過廢物回收達至源頭減廢。
3. 在公共屋邨設立廚餘回收設施。
4. 增加相關部門的人手及船隻，加強海上巡邏工作，打擊海上非法傾倒垃圾，及加強清理海上垃圾

動議措辭
「關注區內環境衛生問題，
建議設立社區環境衛生改善基金及完善廢物處理政策。」



動議人：_____

李家良



和議人：_____

莊元苓



溫啟明



邱玉麟



邱戊秀



劉偉章

日期: 2018 年 12 月 14 日